

Дорогая Елизавета Моисеевна, поздравляю Вас с замечательным событием в Вашей жизни и в Вашем творчестве – презентации шестого тома Ваших исторических Очерков!

Это событие имеет эпохальное значение. Не каждый классик в литературе может сказать при жизни о своем собрании сочинений в шести томах. Разве только наш Эммануил Кант.

Ваш труд все эти годы – настоящий подвиг, издать в наше время задуманное и написанное. Не каждый член союза журналистов и писателей в современной России с гордостью может выложить перед читательской аудиторией свой шеститомник, и сказать: это то, что я хотел издать!

Право же, это не только судьба, а и великий труд, великое стремление, великое желание и везение! Я тому реальный свидетель. Вы трудились ежедневно, не покладая рук, и, результат, как говорят в народе, налицо. Замечательное издание! Лучше прежнего! И в содержательном плане и в оформлении. Это настоящий подарок и нам, читателям, и Вам, дорогая Елизавета Моисеевна! Юбилейный год – 85 лет! Долгие лета Вам! Это – просто чудо, это невероятно, но это – есть! Пусть Бог хранит Вас и далее, дорогой мой человек, близкий по духу и стилю мой дорогой и любимый соавтор!

Я просто Вас, дорогая Елизавета Моисеевна, сердечно обожаю, а знаю я Вас с первых номеров газеты поволжских немцев „Волгацйтунг“ (ZWD)! Какое было творческое время! Сложное было время, время испытаний, время проверки на честность и ложь, обман. Но, Gott sei Dank, нам удалось преодолеть все это с честью, сохранить в себя личностное начало, не растерять всеу порядочность, ответственность и душевную доброту.

Дорогая Елизавета Моисеевна. очень жаль, что не смог быть на презентации Вашей книги, думаю, она удалась, ка и все прежние. Учебные занятия для нас преподавателей – это и есть наш повседневный праведный труд. Но я знаю, что старался Вам помогать, как мог, в Вашем нужном деле, – подготовке этого тома к изданию. И он – удался на славу! Я восхищен полиграфией тома и подборками к текстам соответствующих фотографий!

Еще многие будут удивляться Вашей работоспособности, милая Елизавета Моисеевна, Вашему творческому накалу и неподдельному энтузиазму. Но я точно знаю: все, что вы делаете: выступаете перед публикой, пишете статьи в местной родной газете, издаете книги, – идет от чистого помысла и чувства души и сознания – нужно сохранить крупинки истории и памяти в наше тяжелое лихолетье беспамятства для будущего поколения. Будущее придет вслед за нами, оно обнаружит на стеллажах библиотек и Вашего Архива написанные Вами эти труды, – историка по призванию, историка по жизни, исследователя истории города Покровская и великой истории немцев в Поволжье. Именно Вы призваны событием истории края и личной судьбой, всей Вашей жизнью помочь понять уходящее в прошлое суровое и жестокое время. Время прошлого, настоящего и будущего.

Я рад нашему сотрудничеству, нашей дружбе! Желая Вам творческого вдохновения, дорогая Елизавета Моисеевна, исторического настроения и литературного самозабвения в деле написания новых интересных, поучительных и добрых исторических работ и теоретических исследований. А главное, здоровья! Усталость от творчества – великое чувство немногих, но великих людей! Оно радует и вдохновляет, поощряет и делает нас счастливыми!

В этот день презентации шестого тома Вашего собрания сочинений пожелаю вам удачи, дорогая Елизавета Моисеевна, друг мой сердечный и вдохновитель на различные историко-философские опусы! Обнимаю Вас и рад приветствовать Вас в этот знаменательный день!

Ваш Леонид Тетюев